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ESTUDIO SOBRE LA VENTA AMBULANTE ILEGAL EN EL MUNICIPIO DE MADRID 

 

Objetivos : 

 

Á El objetivo  general  se centra  en  conocer  la percepción  y actitudes  acerca  de  la venta  ambulante  

ilegal  así como  sobre  aquellos  problemas  que  pueda  conllevar   tanto  a  los ciudadanos  como  a  los 

comerciantes . 

 

Á De manera  particular,  la  investigación  realizada  aporta  información  sobre : 

 

o Actitudes y opiniones respecto a la venta ambulante ilegal o top manta  

o Hábitos y motivaciones de compra en venta ambulante ilegal.  

o Percepción de los principales problemas que acarrea la venta ambulante ilegal.  

o Percepción sobre el nivel de afectación al comercio tradicional.  

o Estimación del impacto económico que esta actividad genera en los establecimientos 

convencionales.  
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Á La investigación  se ha  llevado  a  cabo   tomando  en  consideración  tres colectivos,  de  tal  forma  

que  alcance  una  visión completa  del  fenómeno  y sus consecuencias . 

Metodología  

POBLACIÓN 

GENERAL 
VIANDANTES COMERCIOS 
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Estructurado, con un total de 24 

preguntas, más variables de 

clasificación socio demográficas.  

Telefónica (CATI)  

Municipio de Madrid.  

Población  general  de  18 y más 

años  de  edad  

805 entrevistas.  Error de ±3,5% 

para un nivel de confianza del 

95% (Sigma Dos) y p/q=50/50.   

Del  22 al 24 de noviembre de 

2018. 

Población General  Viandantes  Comerciantes  

Personas que  transitan  por  las 

calles  de  Madrid,  tanto  

residentes  como  turistas 

Responsables  de  comercios  Universo  

Ámbito  

Encuesta  Personal en calles comerciales  Personal en comercios  

Zonas comerciales del centro de 

Madrid con especial 

prevalencia de top manta  

Zonas comerciales del centro de 

Madrid con especial 

prevalencia de top manta  

Cuestionario  
Estructurado, con un total de 17 

preguntas, más variables de 

clasificación socio demográficas.  

Estructurado, con un total de 11 

preguntas, más variables de 

clasificación socio demográficas.  

Muestra  
403 entrevistas.  Error de ±4,9% 

para un nivel de confianza del 

95% (Sigma Dos) y p/q=50/50.   

109 entrevistas. Error de ±9,5% 

para un nivel de confianza del 

95% (Sigma Dos) y p/q=50/50.   

Fechas de  
 campo  

Del  22 de noviembre al 1 de 

diciembre de 2018.  
Del 26 de noviembre al 3 de 

diciembre de 2018  
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LOS MADRILEÑOS ANTE EL TOP 

MANTA 
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Una cuarta  parte  de  los madrileños  ha  comprado  alguna  vez en  el  top  manta  

fundamentalmente  bolsos, ropa,  música  y películas . 

Los usuarios  del  top  manta  no  lo hacen  de  forma  habitual , se trata  de  una  compra  por  impulso,  

motivada  sobre  todo  por  el precio . 

Se considera  necesaria  mayor  presencia  policial  en  las calles,  pero  no  se cree  que  la 

regulación  de  este  tipo  de  venta  sea la  solución . 

La venta  ambulante  ilegal  se considera  un problema  social   importante , que  afecta  a la  

economía  local , pero  se visualiza más como  un problema  del  centro  de  la ciudad . 

Se considera  que  es consecuencia  de  las mafias  que  explotan  a  la  personas  y que  no  es una  

buena  obra  comprar  en  el top  manta .  

La mayoría  de  madrileños  cree  que  el top  manta  afecta  a la  imagen  de  la  ciudad , y menor  

medida,  también  al  orden  y seguridad  de  las calles  
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COMPRA EN EL TOP MANTA 

POBLACIÓN GENERAL 
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3,7%

21,5%

7,8%

66,1%

0,9%

Ha comprado 

alguna vez durante 
el último año

Ha comprado 

alguna vez, pero 
hace más de un 

año

No ha comprado 

nunca pero podría 
llegar a comprar 

alguna vez

No ha comprado y 

no piensa hacerlo

Nc 

El 3,7% de  los madrileños  ha  comparado  en  el top  
manta  alguna  vez durante  el último  año,  y el 
21,5% lo ha  hecho  alguna  vez, aunque  hace  más 
de  un año . En total,  lo ha  hecho  alguna  vez el 
25,2% 
 

El 66,1% de  los madrileños  no  ha  realizado  nunca  compras  

en  el top  manta  ni piensa  hacerlo ; mientras  que  el 7,8% no  

ha  comprado  pero   no  descarta  hacerlo . 

 

La compra  en  el top  manta  es más frecuente  entre  las 

mujeres  (27,7%), las personas  de  30 a  44 años  de  edad  

(32,5%) y las de  nivel  de  ingresos alto  (29,2%) o medio  

(31,2%). 

 

Por otra  parte,  la actitud  de  no  haber  comprado  ni pensar  

hacerlo  se incrementa  a  mayor  edad . 

Una cuarta parte de los madrileños ha comprado alguna vez en el top manta  

¿Cuál de las siguientes situaciones se ajusta mejor a su caso 

en relación a la compra en el Top Manta?  

25,2% 

Base: total población  

Hombre Mujer 18-29 años 30-44 años 45-64 años
65 o más 

años
Alto

Medio 

Alto
Medio Bajo

Ha comprado alguna vez durante el 

último año
3,7% 3,3% 4,1% 3,6% 3,8% 3,6% 3,9% 1,9% 4,5% 5,3% 2,1%

Ha comprado alguna vez, pero hace más 

de un año
21,5% 18,9% 23,6% 20,7% 28,7% 22,4% 12,5% 27,3% 18,1% 25,9% 23,6%

No ha comprado nunca pero podría llegar 

a comprar alguna vez
7,8% 7,4% 8,1% 19,7% 8,0% 4,9% 4,2% 5,8% 8,6% 11,8% 6,2%

No ha comprado y no piensa hacerlo 66,1% 69,4% 63,3% 56,0% 58,9% 68,5% 77,4% 65,0% 67,4% 56,1% 68,2%

Nc 0,9% 0,9% 0,9% 0,0% 0,6% 0,6% 2,1% 0,0% 1,4% 0,9% 0,0%

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo Edad



ESTUDIO DE OPINION SOBRE EL SECTOR INMOBILIARIO 

11 

ESTUDIO SOBRE LA VENTA AMBULANTE ILEGAL EN EL MUNICIPIO DE MADRID 

Base: Personas que han comprado alguna vez en el Top Manta (25,2%)  

Los bolsos son el producto que más se compra en el top manta, seguidos de 

ropa y música  

¿ Qué tipo de productos compra alguna vez a vendedores 

ambulantes en la calle?  (Respuesta múltiple)  

El 30,4% de  quienes  utilizan  el top  
manta  lo hacen  para  comprar  
bolsos.  
 

Ropa  (24,5%) y música  (24,1%) son los 

siguientes  productos  que  más se 

compran  a  los vendedores  ambulantes  

irregulares,  seguido  de  películas  (21,8%) 

 

El 13% compra  carteras,  cinturones  y 

otros  tipos  de  complementos,  mientras  

que  el 5,1% compra  algún  tipo  de  

calzado . 

Personas que 
han 

comprado 
alguna vez en 
el top manta  

 

25,2% 

30,4%

24,5%

24,1%

21,8%

13,0%

5,1%

3,5%

1,9%

1,4%

1,0%

0,6%

0,9%

1,2%

Bolsos

Ropa (incluidas camisetas de futbol)

Música

Películas

Complementos (carteras, cinturones, guantes, 

sombreros, gorras, gafas de sol, pañuelos...)

Calzado de vestir y deportivo

Relojes/joyas

Juegos/Videojuegos

Accesorios de telefonía móvil (cargadores, 

fundas, etc.)

Bisutería

Perfumes y cosméticos

Otros 

Ns/Nc
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Ropa, complementos y bolsos son los productos más interesantes para quienes 

aún no han comprado en el top manta  

¿Qué tipo de productos compraría?  

Base: Personas que no han comprado nunca en el Top Manta, pero podrían llegar a hacerlo (7,8%)  

Más del  30% de  quienes  no  han  
comprado  en  el top  manta  pero  
podrían  llegar  a  hacerlo,  se 

interesa  por  la ropa,  los 
complemento  y los bolsos que  
pueden  encontrar  en  este  tipo  de  
venta  ambulante  irregular .  
 

Algo  más del  16% concreta  su posible  

interés  por  el top  manta  en  relación  a  

bisutería  y calzado . 

32,0%

30,9%

30,3%

16,7%

16,0%

9,1%

8,4%

8,2%

4,0%

5,3%

12,7%

Ropa (incluidas camisetas de futbol)

Complementos (carteras, cinturones, 

guantes, sombreros, gorras, gafas de sol, é

Bolsos

Bisutería

Calzado de vestir y deportivo

Películas

Accesorios de telefonía móvil (cargadores, 

fundas, etc.)

Música

Juegos/Videojuegos

Otros 

Ns/Nc 
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24,72

22,75

21,82

15,86

15,73

14,03

12,79

12,31

10,00

8,09

7,90

6,24

Ropa (incluidas camisetas de 
futbol)

Calzado de vestir y deportivo

Bolsos

Relojes/joyas

Música

Complementos 

Juegos/Videojuegos

Otros

Perfumes y cosméticos

Bisutería

Películas

Accesorios de telefonía móvil 

¿Cuánto se gasta usted de media en cada uno de esos tipos de 

productos cada vez que los compra en el Top Manta? ( û) 

El gasto más alto en el top manta, más de 20 û, se efectúa en la compra de 

ropa, calzado o bolsos  

Quienes  compran  ropa  en  el top  
manta,  se gastan  de  media  24,72û 
cada  vez que  realizan  una  compra .  
 

El gasto  medio  en  la compra  de  calzado  en  el 

top  manta  es de  22,75û y de  21,82û en  bolsos. 

 

El gasto  medio  en  relojes/joyas  y música  se 

sitúa por  encima  de  los 15û. 

 

El gasto  medio  en  complementos,  

juegos/videojuegos,  òotrosó, supera  lo 10û. 

 

El gasto  medio  más  bajo  de  compra  en  el top  

manta  corresponde  a  películas  (7,90û) y 

accesorios  de  telefonía  (6,24 û). 

 

Base: Personas que han comprado alguna vez en el Top Manta (25,2%)  

Personas que 
han 

comprado 
alguna vez en 
el top manta  

 

25,2% 
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¿Y con qué frecuencia compra usted cada uno de esos tipos de productos en el Top Manta?  

Los òusuariosó del top manta no son compradores habituales.  

Más del  60% de  quienes  compran  algún  tipo  de  producto  en  el top  manta,  lo hacen  sólo una  vez al  
año .  
 

Esta compra  ocasional  es ampliamente  mayoritaria  en  relación  a  los complementos  (90,7%), calzado  (87,2%), ropa  

(86,3%) y bolsos (73,4%). 

  

La compra  más  frecuente  en  el top  manta  se registra  en  relación,  películas  y bolsos. 

 

Complementos 

Calzado de 

vestir y 

deportivo

Ropa 

(incluidas 

camisetas de 

futbol)

Bolsos Otros Música
Juegos/Video

juegos
Películas Relojes/joyas Bisutería

Accesorios 

de telefonía 

móvil 

Perfumes y 

cosméticos

Una vez al año 90,7% 87,2% 86,3% 73,4% 67,4% 66,3% 61,1% 57,5% 38,9% 36,4%

Dos veces al año 2,9% 3,3% 6,6% 13,2% 9,6% 30,0% 53,7%

De 3 a 7 veces al año 3,1% 38,9% 6,9%

De 8 a 12 veces al año 1,2% 3,4%

Con más frecuencia 3,2% 3,8% 5,2% 7,4% 4,9%

NS/NC 3,2% 12,8% 6,6% 13,6% 32,6% 10,0% 17,6% 31,1% 63,6% 46,3% 100,0%

Base: Personas que han comprado alguna vez en el Top Manta (25,2%)  

Personas que 

han comprado 
alguna vez en el 

top manta  
25,2% 
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El 90,5% de  los madrileños  que  han  

comparado  en  el top  manta  alguna  vez, lo 
han  hecho  de  forma  espontánea,  sin 
planificarlo . 
 

Por el contrario,  en  el 8,3% de  los casos  los 

compradores  se han  dirigido  de  manera  intencional  

a este  tipo  de  vendedores  en  busca  de  algún  

producto . 

 

La compra  intencional  en  el top  manta  es más  

frecuente  en  el caso  de  las mujeres  (9,2%), aumenta  

a  mayor  edad  y es mayor  entre  las personas  con  

ingresos medios  y altos . 

La compra en el top manta es una compra de impulso  

Cuando compra en el Top Manta ¿va 

intencionalmente a comprar en el o es algo que 

surge espontáneamente cuando va por la calle?  

Va intencionalmente a 

comprar en él

8,3%

Es algo que surge 

espontáneamente 

cuando va por la calle

90,5%

Ns/Nc 

1,3%

Base: Personas que han comprado alguna vez en el Top Manta (25,2%)  

Hombre Mujer 18-29 años 30-44 años 45-64 años

65 o más 

años
Alto

Medio 

Alto
Medio Bajo

Va intencionalmente a comprar en él 8,3% 6,8% 9,2% 0,0% 7,8% 11,3% 10,5% 3,6% 8,0% 10,5% 9,8%

Es algo que surge espontáneamente 

cuando va por la calle

90,5% 90,0% 90,8% 100,0% 92,2% 84,9% 89,5% 96,4% 92,0% 86,6% 90,2%

Ns/Nc 1,3% 3,2% 0,0% 0,0% 0,0% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8% 0,0%

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo Edad

Personas que 
han 

comprado 

alguna vez en 
el top manta  

 
25,2% 
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52,1%

35,3%

10,4%

5,1%

4,2%

3,1%

2,2%

1,9%

1,6%

1,5%

1,5%

0,8%

0,8%

Por precio, son más baratos

Por impulso, al ver en la calle algo que me gusta

Por comodidad

Por la calidad de las imitaciones

Por motivos altruistas, ayudar a los manteros

Porque puede negociar el precio final 
(regatear)

Por comprar artículos de marca,  aunque sean 
imitación

Porque no lo encuentra en otro sitio

Son cosas que no compraría en una tienda, no 
entraría a una tienda a comprarlas

Porque tienen más variedad de productos que 
en los comercios habituales

Por probar/curiosidad

Otros 

Ns/Nc 

El 52,1% de  quienes  compran  en  el 
top  manta  lo hacen  motivados  por  

el precio,  por  que  los productos  
son más baratos . A este  factor  
cabe  añadir  que  el 3,1% apunta  la 
posibilidad  de  regatear  el precio . 
 

Un 35,3% de  los compradores  realizan  

estas compras  al  ver  en  la calle  algo  

que  les gusta,  y el tercer  factor  

movilizador  de  la compra  en  el top  

manta  es la comodidad  (10,4%). 

 

La òfantas²aó de  tener  artículos  de  

marca  es también  un factor  de  compra : 

la calidad  de  las imitaciones  es el 

principal  impulsor  de  compra  para  un 

5,1% de  los compradores,  y el 2,2% 

señala  la posibilidad  de  tener  artículos  

de  marca  aunque  sean  de  imitación . 

El precio es el principal impulsor para la compra en el top manta  

¿Por qué compra o ha comparado alguna vez en el Top Manta? (Respuesta múltiple)  

Base: Personas que han comprado alguna vez en el Top Manta (25,2%)  

Personas que 
han 

comprado 
alguna vez en 

el top manta  
 

25,2% 
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El precio  es el factor  de  compra  más importante  en  todos  los segmentos,  excepto  entre  las personas  de  
nivel  de  ingresos alto  para  quienes  lo es el impulso  de  ver  algo  que  les gusta  en  la calle . 
 
La importancia  de  la comodidad  en  la decisión  de  esta  compra  se acentúa  entre  las personas  mayores  de  65 años  

(18,4%), mientras  que  la calidad  de  las imitaciones  (12,8%), la posibilidad  de  regatear  el precio  (10,6%) y la variedad  de  

productos  en  comparación  con  los comercios  habituales  (10,6%), ganan  peso  entre  los compradores  menores  de  30 años . 

 

Hombre Mujer 18-29 años 30-44 años 45-64 años

65 o más 

años
Alto

Medio 

Alto
Medio Bajo

Por precio, son más baratos
52,1% 55,4% 49,8% 55,3% 56,4% 50,7% 42,3% 34,3% 51,1% 64,1% 55,5%

Por impulso, al ver en la calle algo que me gusta
35,3% 32,1% 37,4% 38,3% 38,2% 32,5% 31,7% 47,9% 35,8% 34,4% 34,1%

Por comodidad
10,4% 12,1% 9,3% 4,3% 13,7% 5,8% 18,4% 9,7% 11,0% 2,5% 10,4%

Por la calidad de las imitaciones
5,1% 3,2% 6,3% 12,8% 0,0% 7,1% 5,3% 7,3% 7,3% 2,8% 0,0%

Por motivos altruistas, ayudar a los manteros
4,2% 4,2% 4,1% 6,4% 0,0% 8,3% 2,6% 5,6% 5,1% 2,8% 0,0%

Porque puede negociar el precio final (regatear)
3,1% 3,4% 2,9% 10,6% 2,1% 0,0% 5,3% 2,8% 6,0% 0,0% 0,0%

Por comprar artículos de marca,  aunque sean imitación
2,2% 1,1% 3,0% 0,0% 1,8% 3,5% 2,6% 3,6% 1,0% 4,3% 4,6%

Porque no lo encuentra en otro sitio
1,9% 3,7% 0,6% 0,0% 4,2% 1,1% 0,0% 5,1% 0,0% 5,0% 0,0%

Son cosas que no compraría en una tienda, no entraría a 

una tienda a comprarlas
1,6% 1,1% 1,9% 0,0% 0,0% 3,5% 2,6% 0,0% 1,9% 5,3% 0,0%

Porque tienen más variedad de productos que en los 

comercios habituales
1,5% 1,5% 1,5% 10,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8% 2,2% 0,0% 0,0%

Por probar/curiosidad 1,5% 2,0% 1,1% 0,0% 1,8% 1,3% 2,5% 0,0% 3,5% 0,0% 0,0%

Otros 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Ns/Nc 0,8% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,3% 2,5% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0%

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo Edad

¿Por qué compra o ha comparado alguna vez en el Top Manta? (Respuesta múltiple)  Personas que han 
comprado alguna vez en el 

top manta  
25,2% 
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El precio es también el principal atractivo que puede movilizar la compra de 

quienes no han comprado aún en el top manta  

¿Por qué compraría alguna vez en el Top Manta? 

(Respuesta múltiple)  

Base: Personas que no han comprado nunca en el Top Manta, pero podrían llegar a hacerlo (7,8%)  

53,6%

36,5%

20,5%

14,4%

9,7%

9,1%

7,1%

5,4%

3,7%

9,5%

6,1%

Por precio, son más baratos

Por impulso, al ver en la calle algo que me 

gusta

Por motivos altruistas, ayudar a los 

manteros

Por comodidad

Por comprar artículos de marca,  aunque 

sean imitación

Por la calidad de las imitaciones

Porque puede negociar el precio final 

(regatear)

Son cosas que no compraría en una 

tienda, no entraría a una tienda a é

Porque tienen más variedad de productos 

que en los comercios habituales

Otros 

Ns/Nc 

El 53,6% de  quienes  aún  no  han  
comprado  en  el top  manta  pero  

no  descartan  hacerlo,  encuentran  
en  el precio  la principal  razón  para  
hacerlo . A esta  razón  se añade  en  
7,1% que  alude  a  la posibilidad  de  
regatear  el precio . 
 

Un 36,5% piensa  que  podría  realizar  estas 

compras  por  impulso,  al  ver  en  la calle  

algo  que  les gusta . 

 

En este  caso,  un 20,5% compraría  en  el 

top  manta  como  una  forma  de  ayudar  

a  los manteros . 
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27,3%

21,9%

18,4%

17,4%

14,1%

13,1%

13,0%

11,3%

5,2%

3,5%

2,6%

1,6%

4,2%

2,7%

Porque es una venta ilegal

Prefiere comprar en una tienda o comercio

Por desconfianza, los productos no le 

ofrecen confianza

Porque no son de calidad, tienen menos 

calidad

Porque es perjudicial para el comercio 

legal

Porque son marcas falsas, imitaciones

Porque son productos que no pagan 

impuestos

No le gustan o interesan esos productos

Por seguridad, no le ofrecen seguridad

Porque si no le vale, no le gusta o cambia 

de opinión no los puede descambiar

Es una mafia, explotan a las personas

Por higiene, salud

Otros 

Ns/Nc 

El 27,3% de  quienes  no  han  comprado  

en  el top  manta  ni piensan  hacerlo,  lo 
hacen  por  su identificación  como  una  
actividad  ilegal . Además,  el 13,1% 
señala  de  manera  particular  que  se 
trata  de  productos  que  no  pagan  
impuestos . 

 
El 21,9% de  estos madrileños  sustenta  su 

decisión  en  su preferencia  por  la compra  en  

comercios  tradicionales,  a  lo que  cabe  

añadir  el  14,1% que  considera  la compra  en  

el top  manta  perjudicial  para  el comercio . 

 

El 18,4% no  compra  en  el top  manta  por  

desconfianza,  mientras  que  el 17,4% no  lo 

hace  por  la menor  calidad  de  los productos  

y el 5,2% por  que  no  le ofrecen  seguridad . 

 

El hecho  de  que  se trate  de  imitaciones  o 

falsificaciones  es lo que  retrae  de  la compra  

al  13,1%. 

El carácter ilegal del top manta y una actitud favorable al comercio 

tradicional, son las razones más importantes para no comprar en el top manta  

 ¿Por qué no ha comprado nunca en el Top Manta  ni 

piensa  hacerlo? (Respuesta múltiple)  Personas que 

no han 
comprado 

nunca en el 
top manta, ni 

piensan 
hacerlo  

 
66,1% 

Base: Personas que no han comprado ni piensan comprar en el Top Manta (66,1%)  
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El 62,8% piensa  que  el top  manta  en  
Madrid  representa  un problema  social  

muy  o bastante  importante . Se trata  de  
una  opinión  mayoritaria  en  todos  los 
segmentos  de  la población  excepto  
entre  los menores  de  30 años . 
 

El impacto  social  atribuido  al  top  manta  

aumenta  a  mayor  edad  y a  menor  nivel  de  

ingresos.  

 

Entre los madrileños  menores  de  30 años,  es 

mayoritaria  la opinión  de  que  el top  manta  es 

poco  o nada  importante .  

 

6 de cada 10 madrileños opina que la venta ambulante ilegal en Madrid es un 

problema social muy o bastante importante  

¿En su opinión este tipo venta ambulante ilegal o Top Manta  en 

Madrid es un problema social muy importante, bastante importante, 

poco importante o nada importante?  

24,7%

38,1%

25,1%

8,5%

3,7%

Muy importante Bastante 

importante

Poco importante Nada importante Ns/ Nc 

62,8% 

Hombre Mujer 18-29 años 30-44 años 45-64 años

65 o más 

años

Alto
Medio 

Alto
Medio Bajo

Muy importante 24,7% 24,6% 24,7% 12,4% 25,5% 25,2% 30,6% 23,2% 26,5% 22,5% 25,4%

Bastante importante 38,1% 37,4% 38,7% 30,1% 34,3% 44,0% 39,4% 36,8% 35,4% 38,6% 45,4%

Poco importante 25,1% 27,0% 23,5% 45,1% 29,9% 18,9% 15,6% 27,6% 27,0% 23,6% 20,5%

Nada importante 8,5% 8,8% 8,2% 10,9% 6,0% 9,0% 9,3% 10,9% 7,5% 13,0% 4,7%

Ns/ Nc 3,7% 2,2% 4,9% 1,6% 4,3% 3,0% 5,1% 1,6% 3,6% 2,2% 3,9%

BASE 805 356 449 80 160 329 236 146 371 101 64

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo Edad

Base: total población  
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32,7% 32,8%

26,4%

3,8% 4,4%

Mucho Bastante Poco Nada Ns/ Nc 

El 65,5% de  los madrileños  considera  

que  el top  manta  perjudica  a  la 
economía  local,  opinión  que  es 
mayoritaria  en  todos  los segmentos  de  
la población .  
 
La percepción  de  perjuicio  sobre  la 

economía  madrileña  se incrementa  con  la 

edad,  así como  a  menor  nivel  de  ingresos.  

 

 

Casi 7 de cada 10 madrileños piensa que la venta ambulante ilegal es 

perjudicial para la economía local  

¿Y en qué medida piensa usted que esta actividad de venta 

ilegal perjudica a la economía local?  

65,5% 

Hombre Mujer 18-29 años 30-44 años 45-64 años

65 o más 

años

Alto
Medio 

Alto
Medio Bajo

Mucho 32,7% 32,6% 32,8% 23,3% 35,7% 30,5% 37,7% 29,8% 31,1% 33,7% 41,2%

Bastante 32,8% 31,5% 33,8% 29,5% 30,6% 35,5% 33,5% 29,8% 34,2% 32,1% 34,2%

Poco 26,4% 27,2% 25,7% 38,9% 27,9% 25,8% 17,8% 34,1% 28,4% 21,2% 17,1%

Nada 3,8% 4,5% 3,3% 3,1% 4,5% 3,6% 3,8% 4,2% 3,6% 6,7% 3,4%

Ns/ Nc 4,4% 4,3% 4,4% 5,2% 1,3% 4,5% 7,2% 2,1% 2,7% 6,3% 4,0%

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo EdadBase: total población  
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No obstante,  el 30,4% considera  que  se 
trata  de  un problema  que,  en  mayor  o 
menor  medida,  afecta  a  toda  la ciudad . 
 

La percepción  de  que  la venta  ambulante  ilegal  es 

un problema  extendido  por  toda  la ciudad  se 

encuentra  más  generalizada  entre  las personas  

con  menor  nivel  de  ingresos (42,1%).  

 

El 65% piensa que el top manta es un problema especifico de zonas céntricas 

y comerciales de la ciudad  
¿En su opinión el problema de los manteros afecta a toda la 

ciudad o es un problema específico de zonas céntricas y 

comerciales?  

Afecta a toda la 

ciudad

30,4%

Es un problema 

específico de zonas 

céntricas y 

comerciales

65,0%

Ns/ Nc 

4,6%

Base: total población  

Hombre Mujer 18-29 años 30-44 años 45-64 años

65 o más 

años

Alto
Medio 

Alto
Medio Bajo

Afecta a toda la ciudad 30,4% 29,6% 31,1% 31,1% 37,2% 28,3% 25,0% 21,8% 30,3% 29,4% 42,1%

Es un problema 

específico de zonas 

céntricas y comerciales

65,0% 67,7% 62,7% 65,8% 60,4% 66,5% 67,7% 75,8% 65,7% 64,8% 52,6%

Ns/ Nc 4,6% 2,7% 6,2% 3,1% 2,4% 5,2% 7,3% 2,4% 4,0% 5,8% 5,3%

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo Edad
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Sin embargo,  el 28,3% considera  que  
este  problema  alcanza  en  Madrid   
mayor  importancia,  frente  a  tan  sólo 
un 4,1% que  piensa  que  es menos  
grave  que  en  otras  ciudades . 
 

La percepción  de  que  el problema  del  top  

manta  es mayor  en  Madrid  que  en  otras  

ciudades  se acentúa  entre  las personas  con  

nivel  de  ingresos medios  (38,9%), los 

madrileños  más jóvenes  (32,6%) y los 

hombres  (30,8%). 

El 45% de los madrileños cree que el problema del top manta en Madrid es 

similar a otras ciudades españolas  

¿En su opinión el problema del Top Manta es mayor en Madrid que 

en otras ciudades españolas, es menor o es similar?  

28,3%

4,1%

45,4%

22,2%

Es mayor Es menor Es similar Ns/ Nc 

Base: total población  

Hombre Mujer 18-29 años 30-44 años 45-64 años

65 o más 

años

Alto
Medio 

Alto
Medio Bajo

Es mayor 28,3% 30,8% 26,3% 32,6% 24,5% 29,3% 28,8% 32,7% 26,7% 38,9% 18,9%

Es menor 4,1% 4,3% 3,8% 4,7% 5,5% 4,0% 2,1% 6,7% 2,8% 4,2% 7,6%

Es similar 45,4% 44,3% 46,4% 46,1% 51,3% 43,6% 40,8% 46,8% 48,3% 39,2% 40,7%

Ns/ Nc 22,2% 20,6% 23,5% 16,6% 18,7% 23,1% 28,4% 13,8% 22,2% 17,7% 32,9%

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo Edad
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En segundo  lugar,  un 49,1% atribuye  la 
responsabilidad  al  Gobierno  central,  
mientras  que  un 31,7% piensa  que  la 

solución  al  problema  de  la venta  
ambulante  ilegal  es cosa  de  la 
Comunidad  de  Madrid .  
 

Todos los segmentos  de  la población  

madrileña,  excepto  los menores  de  30 años  

de  edad,  adjudican  de  forma  mayoritaria  la 

responsabilidad  de  esta  cuestión  al  

Ayuntamiento . 

El 63,7% de los madrileños considera que el Ayuntamiento es el responsable 

de la gestión y solución del problema del top manta  

 ¿De quién cree usted que es la responsabilidad en la gestión y 

solución del problema del Top Manta? (respuesta múltiple)  

Base: total población  

Hombre Mujer 18-29 años 30-44 años 45-64 años

65 o más 

años

Alto
Medio 

Alto
Medio Bajo

El Ayuntamiento 63,7% 69,0% 59,1% 49,2% 58,3% 71,8% 67,6% 68,0% 64,8% 61,5% 54,6%

El Gobierno 49,1% 49,2% 49,0% 39,4% 52,7% 55,7% 41,9% 48,3% 50,1% 53,9% 40,7%

La Comunidad de Madrid 31,7% 32,7% 30,8% 27,5% 28,6% 38,7% 28,3% 35,1% 32,8% 29,5% 28,6%

Ns/Nc 8,2% 5,9% 10,1% 15,0% 4,9% 4,2% 13,3% 2,9% 7,8% 4,7% 21,4%

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo Edad

63,7%

49,1%

31,7%

8,2%

El Ayuntamiento El Gobierno La Comunidad de 

Madrid

Ns/Nc
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El 64,5% de  los madrileños  no  está  de  

acuerdo  con  la idea  de  que  
òcomprar en  el top  manta  sea una  
buena  obra  porque  les ayudas  a  
ganarse  la vidaó. 
 

Esta opinión  se extiende  por  encima  del  70% 

entre  los hombres,  los madrileños  de  30 a  44 

años  y quienes  tienen  un nivel  de  ingresos 

alto . 

 

La idea  de  que  comprando  en  el top  manta  

se está  ayudando  a  ganarse  la vida  a  las 

personas  que  se dedican  a  ello  se acentúa  

a  menor  nivel  de  ingresos, llegando  a  ser 

compartida  por  el 41,3% de  las personas  con  

ingresos bajos . 

Los madrileños no creen que comprar en el top manta sea una buena obra  

¿En qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con la 

siguiente opini·n: òComprar en el Top Manta es tambi®n una buena 

obra porque les ayudas a ganarse la vidaó? 

6,0%

16,4%

10,2%

24,3%

40,2%

2,8%

Totalmente de 

acuerdo

Bastante de 

acuerdo

Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

Poco de 

acuerdo

Nada de 

acuerdo

Ns/ Nc 

64,5% 

Hombre Mujer

18-29 

años

30-44 

años

45-64 

años

65 o más 

años
Alto Medio Alto Medio Bajo

De acuerdo 22,4% 16,1% 27,7% 28,5% 16,0% 20,6% 28,6% 18,0% 19,2% 34,3% 41,3%

Ni de acuerdo ni en 

desacuerdo
10,2% 11,4% 9,2% 12,4% 7,7% 9,1% 13,2% 5,9% 8,6% 13,7% 16,7%

En desacuerdo 64,5% 70,8% 59,3% 59,1% 73,7% 68,3% 52,2% 74,6% 69,4% 50,3% 39,3%

Ns/Nc 2,8% 1,7% 3,8% 0,0% 2,5% 2,0% 6,0% 1,5% 2,7% 1,6% 2,7%

TOTAL

Sexo Edad Nivel de ingresos

Base: total población  
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21,5%

26,7%

33,7%

14,2%

3,9%

Mucho Bastante Poco Nada Ns/ Nc 

El 48,2% de  los madrileños  piensa  que  

el top  manta  afecta  mucho  o 
bastante  al  orden  y la  seguridad  de  
las calles  de  Madrid . 
 

Un tercio  de  la población  considera  que  

afecta  aunque  sea poco,  por  lo que   

globalmente  el 81,9 % de  los madrileños  

cree  que  el top  manta  afecta  en  mayor  o 

menor  medida  al  orden  y seguridad  

 

Algo  más del  10% piensa  que  este  modo  de  

venta  ambulante  irregular  no  tiene  

incidencia  sobre  la seguridad  de  la ciudad . 

 

5 de cada 10 madrileños cree que el top manta afecta mucho o bastante al 

orden y seguridad de la ciudad  
¿En qué medida cree usted que el top manta afecta al 

orden y seguridad de las calles de Madrid?  

48,2% 

Base: total población  

81,9% 

Hombre Mujer
18-29 

años

30-44 

años

45-64 

años

65 o más 

años
Alto Medio Alto Medio Bajo

Afecta mucho o bastante 48,2% 45,3% 50,6% 42,0% 46,3% 51,2% 50,1% 42,8% 47,8% 55,7% 45,4%

Afecta poco 33,7% 36,6% 31,2% 40,4% 37,5% 32,1% 27,4% 38,7% 36,2% 26,7% 33,9%

No afecta 14,2% 15,4% 13,2% 14,5% 15,0% 14,8% 12,3% 17,9% 13,8% 15,0% 12,7%

Ns/ Nc 3,9% 2,7% 4,9% 3,1% 1,2% 1,9% 10,2% 0,6% 2,2% 2,6% 8,0%

TOTAL

Sexo Edad Nivel de ingresos
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El 65,9% de  los madrileños  coincide  en  opinar  

que  la presencia  del  top  manta  por  las calles  
de  Madrid  perjudica  a  la imagen  de  la ciudad . 
 

Se trata  de  una  opinión  generalizada  y mayoritaria  en  

todos  los segmentos  de  la población,  pero  se produce  

con  más  contundencia  entre  los hombres  (70,9%) y los 

madrileños  de  más de  65 años  de  edad  (73,2%). 

 

La presencia del top manta en las calles perjudica a la imagen de Madrid  

¿Cree usted que la presencia del Top Manta por las calles 

de la ciudad  perjudica  a la imagen de Madrid?  

Sí

65,9%

No

29,8%

NS/NC 

4,3%

Base: total población  

Hombre Mujer

18-29 

años

30-44 

años

45-64 

años

65 o más 

años
Alto Medio Alto Medio Bajo

Sí 65,9% 70,9% 61,7% 58,0% 64,0% 65,6% 73,2% 65,1% 65,3% 65,3% 64,8%

No 29,8% 25,9% 33,1% 38,3% 33,7% 30,4% 19,5% 33,8% 31,0% 30,7% 25,9%

NS/NC 4,3% 3,2% 5,2% 3,6% 2,3% 4,0% 7,3% 1,1% 3,7% 4,0% 9,3%

TOTAL

Sexo Edad Nivel de ingresos
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El 31,9% de  los madrileños  expresa  su 
malestar  por  la presencia  de  top  
manta  cuando  va  por  las calles  de  la 

ciudad . 
 

No obstante . El 59,4% se muestra  

acostumbrado  a  esa circunstancia  y le 

resulta  indiferente . 

A 3 de cada 10 madrileños les molesta el top manta cuando va por las calles 

de Madrid  

 ¿A usted en particular, cuando va por las calles de Madrid 

¿le molesta, le gusta o le es indiferente?  

31,9%

2,7%

59,4%

3,9%
2,1%

Le molesta Le gusta Le es indiferente Nada Ns/ Nc 

Base: total población  

Hombre Mujer
18-29 

años

30-44 

años

45-64 

años

65 o más 

años
Alto Medio Alto Medio Bajo

Le molesta 31,9% 36,5% 28,1% 21,8% 30,2% 37,8% 32,2% 38,6% 30,5% 30,9% 26,7%

Le gusta 2,7% 1,4% 3,7% 7,8% 3,0% 1,4% 0,9% 1,1% 2,4% 4,0% 7,0%

Le es indiferente 59,4% 57,8% 60,9% 67,9% 60,8% 57,1% 55,9% 56,4% 61,4% 57,8% 58,8%

Nada 3,9% 2,4% 5,1% 1,6% 4,8% 2,1% 6,8% 2,9% 4,2% 3,3% 7,4%

Ns/ Nc 2,1% 1,9% 2,2% 1,0% 1,3% 1,6% 4,3% 1,1% 1,5% 3,9% 0,0%

TOTAL

Sexo Edad Nivel de ingresos
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Es una consecuencia 

de la explotación de 

personas por mafias

56,8%

Es una forma de 

ganarse la vida para 

quienes no tienen 

documentación para 

poder trabajar

31,6%

Ns/ Nc 

11,5%

El 56,8% de  los madrileños  considera  que  el 
top  manta  está  producido  por  mafias  que  
explotan  a  las personas . 
 

Esta percepción  que  asocia  el top  manta  a  

mafias  es mayoritaria  en  casi  todos  los segmentos  

de  la población  de  Madrid,  y supera  el 60% entre  

los madrileños  de  30 a  64 años  y los de  mayor  

nivel  de  ingresos, 

 

Por el  contrario,  los madrileños  más jóvenes  y los 

de  menor  nivel  económico  parecen  establecer  

una  mayor  empatía  con  los vendedores  del  top  

manta,  ya  que  son los únicos  segmentos  en  los 

que  predomina  la opinión  de  que  se trata  de  una  

forma  de  ganarse  la vida . 

La mayoría ve el top manta como una consecuencia de la explotación de 

personas por parte de mafias  
 ¿Cree usted que la venta ambulante ilegal o top manta es más 

una consecuencia de la explotación de personas por mafias o 

qué se trata sólo de una forma de ganarse la vida la personas 

que no tienen documentación para poder trabajar?  

Base: total población  

Hombre Mujer
18-29 

años

30-44 

años

45-64 

años

65 o más 

años
Alto Medio Alto Medio Bajo

Es una consecuencia de la explotación 

de personas por mafias
56,8% 55,1% 58,3% 40,9% 62,9% 60,4% 54,7% 60,2% 61,6% 48,1% 39,8%

Es una forma de ganarse la v ida para 

quienes no tienen documentación para 

poder trabajar

31,6% 31,9% 31,4% 46,6% 28,2% 29,0% 30,0% 26,5% 27,8% 45,8% 51,1%

Ns/ Nc 11,5% 12,9% 10,3% 12,4% 8,9% 10,6% 15,2% 13,3% 10,6% 6,1% 9,1%

TOTAL

Sexo Edad Nivel de ingresos
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La mitad  de  la población  de  Madrid  no  
cree  que  el top  manta  desaparecería  si se 
regulara  la situación  de  los manteros   

facilitándoles  documentación  como  primer  
paso  para  que  puedan  buscar  trabajo . 
 

El 39,6% se muestra  más  confiado  en  que  esa 

medida  podría  ser efectiva  para  poner  fin a  la 

presencia  de  esta  venta  ambulante  por  las calles  

de  Madrid . 

 

Los  hombres  (58,7%) y los madrileños  con  mayor  

nivel  de  ingresos (57%) son quienes  se muestran  

más escépticos  respecto  a  la eficacia  que  la 

regularización  pueda  tener  sobre  la desaparición  

del  top  manta . 

 

Por el contrario  los más optimistas  al  respecto,  son 

los menores  de  30 años  y los madrileños  de  niveles  

económicos  medio  o bajo . 

Regular la situación de los manteros no es la solución para que desaparezca el 

top manta  
¿Cree usted que el Top Manta desaparecería si se regulara la 

situación de los manteros  facilitándoles la documentación 

necesaria para que puedan buscar trabajo o piensa que de 

todas maneras seguiría existiendo?  

Si, desaparecería

39,6%

No, no desaparecería

49,7%

Ns/ Nc 

10,7%

Base: total población  

Hombre Mujer
18-29 

años

30-44 

años

45-64 

años

65 o más 

años
Alto Medio Alto Medio Bajo

Si, desaparecería 39,6% 35,2% 43,3% 42,5% 36,9% 37,9% 43,3% 37,0% 39,4% 46,2% 43,0%

No, no desaparecería 49,7% 58,7% 42,1% 48,2% 55,3% 51,5% 41,7% 57,0% 52,3% 44,0% 41,2%

Ns/ Nc 10,7% 6,1% 14,6% 9,3% 7,9% 10,7% 15,0% 6,1% 8,3% 9,8% 15,9%

Nivel de ingresos

TOTAL

Sexo Edad
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Los madrileños son partidarios de aumentar la presencia policial para luchar 

contra la venta ambulante ilegal  
¿En su opinión se debería aumentar la presencia  y control policial 

para evitar esta práctica de venta ambulante ilegal en las calles 

de Madrid?  

Si

52,1%
No, es suficiente con la 

que hay ahora

38,5%

Ns/ Nc 

9,4%

Base: total población  

El 52,1% de  los madrileños  comparte  la 
opinión  de  que  para  evitar  la venta  
ambulante  ilegal  debería  aumentarse  la 
presencia  y control  policial . 
 

Sin embargo,  el 38,5% considera  que  es suficiente  

el control  que  se lleva  a  cabo  en  estos 

momentos . 

 

Los  hombres  (57,5%) y los madrileños  con  mayor  

nivel  de  ingresos (55,9%) son quienes  en  mayor  

medida  se manifiestan  a  favor  de  una  mayor  

presencia  policial . 

 

Por el contrario,  el 50,8% de  los madrileños  

menores  de  30 no  se muestran  favorables  de  un 

mayor  control  policial . 

Hombre Mujer
18-29 

años

30-44 

años

45-64 

años

65 o más 

años
Alto Medio Alto Medio Bajo

Si 52,1% 57,5% 47,5% 45,1% 55,3% 55,0% 48,6% 55,9% 54,1% 47,9% 55,2%

No, es suficiente con la que 

hay ahora
38,5% 34,9% 41,6% 50,8% 38,4% 37,7% 32,2% 37,5% 40,2% 43,9% 31,7%

Ns/ Nc 9,4% 7,6% 11,0% 4,1% 6,3% 7,3% 19,2% 6,6% 5,7% 8,2% 13,1%

TOTAL

Sexo Edad Nivel de ingresos
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Los viandantes,  tanto  locales  como  provenientes  de  otras  ciudades,  también  consideran  la  

venta  ambulante  ilegal  se considera  un problema  social   importante   

La mayoría  de  viandantes  cree  que  el top  manta  afecta  a la  imagen  de  la  ciudad , a  la  

economía  local  y al  orden  y seguridad  de  las calles . Estas opiniones  son algo  más frecuentes  

entre  los turistas. 

La venta  ambulante  ilegal  se considera  que  afecta  a la  creación  de  empleo  en  el  sector  del  

comercio . 

No se considera  que  comprar  en  el top  manta  sea una  buena  obra,  o una  forma  de  ayudar  a  

quienes  realizan  ese tipo  de  venta .  

Los viandantes  consideran  necesaria  mayor  presencia  policial  en  las calles,  y se muestran  a  

favor  de  regular   este  tipo  de  venta . 
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Él 1% de  los viandantes  había  comprado  o pensaba  comprar  algo  en  el top  manta  este  día . 
 

El 11,8% de los viandantes de las calles comerciales de Madrid ha comprado 

durante el último año en el top manta de esta ciudad  

¿Ha comprado en el Top Manta en 

Madrid durante el último año ? 

Base: total viandantes  

Ha comprado 

alguna vez

11,80%

Nunca

88,10%

Piensa comprar 

algo

1,0%

Ni ha comprado ni 

piensa hacerlo

98,3%

Ns/Nc

0,7%

¿Ha comprado o piensa comprar 

algo en el top manta hoy ? 

Base: total viandantes  
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17,4%

34,2% 33,5%

14,1%

0,7%

Muy importante Bastante 

importante

Poco importante Nada 

importante

Ns/ Nc

El 51,6% de  las personas  que  transitan  
por  las calles  comerciales  de  Madrid  

piensa  que  el top  manta  en  esta  
ciudad  representa  un problema  social  
muy  o bastante  importante .  
 

Esta opinión  se mantiene  por  encima  del  51% 

tanto  entre  los viandantes  madrileños  como  

entre  los que  vienen  de  otras  ciudades . 

 

 

5 de cada 10 viandantes opina que la venta ambulante ilegal en Madrid es un 

problema social muy o bastante importante  

¿En su opinión este tipo venta ambulante ilegal o Top Manta  en 

Madrid es un problema social muy importante, bastante 

importante, poco importante o nada importante?  

51,6% 

Base: total viandantes  

Residente 

en Madrid
Turis tas

Muy importante 17,4% 16,1% 18,9%

Bastante importante 34,2% 35,5% 33,0%

Poco importante 33,5% 33,6% 33,5%

Nada importante 14,1% 14,3% 13,5%

Ns/ Nc 0,7% 0,5% 1,1%

RESIDENCIA

TOTAL
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Sin embargo,  el 34,7% considera  que  este  
problema  es más importante  en  Madrid   
que  en  otras  ciudades,  opinión  que  se 
eleva  hasta  el 37,8% entre  quienes  vienen  

de  otras  ciudades . 

El 50% de los viandantes de Madrid piensa que el problema del top manta es 

similar en otras ciudades españolas  

¿En su opinión el problema del Top Manta es mayor en Madrid 

que en otras ciudades españolas, es menor o es similar?  

Base: total viandantes  

Residente 

en Madrid
Turis tas

Es mayor 34,7% 31,8% 37,8%

Es menor 4,0% 3,7% 4,3%

Es s imi lar 49,9% 51,6% 48,1%

Ns/Nc 11,4% 12,9% 9,7%

RESIDENCIA

TOTAL

34,7%

4,0%

49,9%

11,4%

Es mayor Es menor Es similar Ns/Nc
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21,6%

19,6%

16,9%

17,1%

36,2%

31,5%

28,8%

23,8%

26,1%

35,2%

31,3%

35,7%

15,9%

12,9%

22,3%

22,6%

0,2%

0,7%

0,7%

0,7%

A la imagen de la ciudad

A la economía local

Al orden y seguridad de las calles de 

Madrid

La limpieza y el estado de las calles

Mucho Bastante Poco Nada Ns/Nc

El 57,8% % de  los viandantes  considera  

que  el top  manta  perjudica  mucho  o 
bastante  a  la imagen  de  Madrid,  y el 
51,1% piensa  que  afecta  en  igual  
medida  a  la economía  local . 
 
El 45,7% considera  que  afecta  mucho  o 

bastante  a  la seguridad  y el 40,9% considera  

que  también  lo hace  sobre  la limpieza  y el 

estado  de  las calles . 

 

La percepción  de  que  la venta  ambulante  

ilegal  afecta  a  la imagen  de  la ciudad,  a  la 

economía  local  y a  la seguridad  de  las calles  es 

mayor  entre  los turistas que  entre  los propios  

viandantes  residentes  en  Madrid . 

 

 

El top manta afecta sobre todo a la imagen de la ciudad y a la economía 

local  

¿En qué medida cree usted que el Top Manta afecta a 

cada una de las siguientes cuestiones?  

Base: total viandantes  

Residente en 

Madrid
Turis tas

A la imagen de la ciudad 57,8% 56,3% 60,0%

A la economía local 51,1% 48,4% 54,6%

Al orden y seguridad de las cal les de Madrid 45,7% 45,6% 46,0%

La l impieza y el  estado de las cal les 40,9% 41,5% 40,6%

TOTAL

RESIDENCIA

Afecta mucho o bastante



ESTUDIO DE OPINION SOBRE EL SECTOR INMOBILIARIO 

39 

ESTUDIO SOBRE LA VENTA AMBULANTE ILEGAL EN EL MUNICIPIO DE MADRID 

15,4%

23,3%

36,2%

23,3%

1,7%

Mucho Bastante Poco Nada Ns/Nc

El 36,2% piensa  que  influye  aunque  sea 
poco  
 
La percepción  del  impacto  del  top  manta  

sobre  el empleo  en  el sector  del  comercio  es 

mayor  entre  los viandantes  turistas (42,7%), que  

entre  los que  residen  en  Madrid  (35,5%). 

 

 

El 38,7% de los viandantes piensa que la venta ambulante ilegal influye mucho 

o bastante en que se frene la creación de empleo en el comercio  

¿En qué medida cree usted que la venta ambulante ilegal del Top 

Manta influye en que se frene la creación de empleo en el sector 

del comercio?  

Base: total viandantes  

38,7% 74,9% 

Residente 

en Madrid
Turis tas

Mucho 15,4% 14,3% 16,8%

Bastante 23,3% 21,2% 25,9%

Poco 36,2% 42,4% 29,2%

Nada 23,3% 19,4% 27,6%

Ns/Nc 1,7% 2,8% 0,5%

RESIDENCIA

TOTAL
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A los viandantes  madrileños  les molesta  más 
que  a  los turistas encontrarse  con  top  
manta  por  las calles  de  la ciudad  (26,7% 

frente  a  17,8%). 
 

Al 22,6% de los viandantes les molesta el top manta cuando va por las calles 

de Madrid, mientras que al 74,2% les resulta indiferente  

 ¿A usted en particular, cuando va por las calles de Madrid 

le molesta, le gusta o le es indiferente?  

22,6%

2,2%

74,2%

1,0%

Le molesta Le gusta Le es indiferente Nada

Residente 

en Madrid
Turis tas

Le molesta 22,6% 26,7% 17,8%

Le gusta 2,2% 2,8% 1,6%

Le es indi ferente 74,2% 69,6% 79,5%

Nada 1,0% 0,9% 1,1%

RESIDENCIA

TOTAL

Base: total viandantes  
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8,7%

26,3%

13,4%

21,6%

29,5%

0,5%

Totalmente 

de acuerdo

Bastante de 

acuerdo

Ni de 

acuerdo ni en 
desacuerdo

Poco de 

acuerdo

Nada de 

acuerdo

Ns/Nc

El 51,1% de  los viandantes  no  está  de  
acuerdo  con  la idea  de  que  òcomprar 
en  el top  manta  sea una  buena  obra  
porque  les ayudas  a  ganarse  la vidaó. 
 

Esta opinión  es mayoritaria  tanto  entre  los que  

residen  en  Madrid  como  entre  los que  vienen  

de  otras  ciudades .  

Los viandantes de Madrid no creen que comprar en el top manta sea una 

buena obra  

¿En qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con la 

siguiente opini·n: òComprar en el Top Manta es tambi®n una buena 

obra porque les ayudas a ganarse la vidaó? 

51,1% 

Base: total viandantes  

Residente 

en Madrid
Turis tas

Totalmente de acuerdo 8,7% 8,8% 8,1%

Bastante de acuerdo 26,3% 25,8% 27,0%

Ni de acuerdo ni  en 

desacuerdo
13,4% 12,9% 14,1%

Poco de acuerdo 21,6% 22,1% 21,1%

Nada de acuerdo 29,5% 30,0% 29,2%

Ns/Nc 0,5% 0,5% 0,5%

RESIDENCIA

TOTAL
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Los viandantes de Madrid no son partidarios de aumentar la presencia policial 

para luchar contra la venta ambulante ilegal  

¿En su opinión se debería aumentar la presencia  y control policial 

para evitar esta práctica de venta ambulante ilegal en las calles 

de Madrid?  

El 62,8% de  los madrileños  comparte  la 
opinión  de  que  no  se debe  aumentar  la  
presencia  y control  policial  para  evitar  la 
venta  ambulante  ilegal . 
 

Esta opinión  la comparten  tanto  los viandantes  

que  residen  en  Madrid  como  los turistas. 

 

Base: total viandantes  

Si

32,5%

No, es suficiente 

con la que hay 

ahora

62,8%

Ns/Nc

4,7%

Residente 

en Madrid
Turis tas

Si 32,5% 31,8% 33,5%

No, es suficiente con la que hay ahora 62,8% 64,1% 61,1%

Ns/Nc 4,7% 4,1% 5,4%

RESIDENCIA

TOTAL
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Los viandantes de Madrid son partidarios de regular el top manta para que 

pueda ejercerse en la calle  

 Para abordar el problema del Top Manta, ¿es usted partidario de 

que se regule este tipo de venta ambulante para que pueda 

ejercerse en las calles o cree que debe seguir siendo ilegal?  

El 73,2% de  los madrileños  comparte  la 
opinión  de  que  se debería  regular  este  
tipo  de  venta  ambulante  para  permitir  
que  se pueda  ejercer  en  las calles . 
 

Esta opinión  la comparten  tanto  los viandantes  

que  residen  en  Madrid  como  los turistas. 

 

Base: total viandantes  

Residente 

en Madrid
Turis tas

Se debe regular para que se pueda 

ejercer en la cal le
73,2% 73,7% 72,4%

Debe seguir s iendo i legal 20,3% 18,9% 22,2%

Ns Nc 6,5% 7,4% 5,4%

RESIDENCIA

TOTALSe debe regular 

para que se pueda 

ejercer en la calle

73,2%

Debe seguir siendo 

ilegal

20,3%

Ns Nc

6,5%
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Tras los impuestos, la venta ambulante irregular se considera como principal obstáculo para el 

desarrollo del negocio de los comercios madrileños y se entiende como una competencia 

directa.  

Reforzar la seguridad , habilitar otros canales de venta e invertir en publicidad , son las prácticas 

más frecuentes que los comerciantes han tenido que afrontar para contrarrestar el impacto del 

top manta.  

Los comerciantes se muestran a favor de medidas que faciliten la inserción laboral de los 

manteros , pero también consideran necesario mayor control de almacenes y de aduanas.  

 

Más de la mitad de los comercios que se sienten afectados por el top manta han visto 

reducidas sus ventas y casi la cuarta parte tiene mayores costes debido a esta venta irregular.  

Se considera  que  es un problema  social  importante  que  además  está  aumentando .  

Los comerciantes piensan que el top manta afecta a la imagen de la ciudad , a la seguridad  y 

limpieza de sus calles , y a la economía local, pero no a sus decisiones relacionadas con el 

empleo.  
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COMERCIANTES 

IMPACTO ECONÓMICO  DE LA VENTA 

AMBULANTE IRREGULAR 
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Base: total comercios  

20,2%

26,6%

24,8%

31,2%

17,4%

25,7%

33,9%

67,0%

10,1%

15,6%

11,9%

16,5%

22,9%

19,3%

14,7%

12,8%

26,6%

23,9%

26,6%

22,0%

33,0%

29,4%

19,3%

12,8%

40,4%

33,9%

30,3%

28,4%

26,6%

25,7%

19,3%

7,3%

2,8%

6,4%

1,8%

12,8%

Alta presión fiscal (tasas, impuestos, 

cotizaciones sociales...)

Competencia desleal derivada de la venta 

irregular ambulante

Ineficacia de la Administración Pública

Incertidumbre política

Contexto económico (perspectivas de 

consumo, alta tasa de paro)

Excesiva burocracia

Dificultades de acceso al crédito

Escasez de proveedores

No tiene ningún efecto Tiene efecto poco significativo

Tiene un efecto significativo Tiene un efecto muy significativo

Ns/Nc

El 40,4% de  los comercios  señala  la alta  
presión  fiscal  como  el factor  que  tiene  un 

efecto  más significativo  sobre  el desarrollo  
de  su negocio . 
 
La competencia  desleal  derivada  de  la venta  

ambulante  irregular  sería el segundo  factor  más  

influyente,  siendo  señalado  por  el 33,9% de  los 

comercios  como  un aspecto  con  un efecto  muy  

significativo  sobre  su negocio .  

 
Además,  un 23,9% de  los comercios  indica  que  la 

venta  ambulante  irregular  tiene  un efecto  

significativo,  con  lo que  globalmente  el 57,8% 

considera  que  el top  manta  está  influyendo  en  la 

marcha  de  su negocio . 

Tras los impuestos, la venta ambulante irregular es el principal obstáculo para 

el desarrollo del negocio de los comercios madrileños  

¿En qué medida cada uno de los siguientes factores suponen 

en la actualidad un obstáculo para el desarrollo de su negocio?  
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42,9%

30,2%

27,0%

Porque son una competencia directa y 

ofertan productos similares

La inseguridad que genera este tipo de 

venta ilegal ya que disuade  a los 

consumidores de transitar  por las vías en 

que se ubican

La ocupación de la vía pública por parte 

de las personas que llevan a acabo este 

tipo de venta dificulta el accesos a sus 

proveedores  y esto ha hecho que se 

encarazcan los costes

Base: comercios que consideran que la venta ambulante irregular tiene un efecto significativo o 
muy significativos sobre su negocio (57,8%)  

El 42,9% de  los comercios  afectados  por  el 

top  manta  destaca  que  la influencia  de  la 
venta  ambulante  irregular  sobre  su negocio  
se debe  a  que  supone  una  competencia  
directa . 
 
Pero también  se registran  opiniones  que  ponen  el 

acento  sobre  la inseguridad  que  la presencia  de  

los vendedores  irregulares  genera  sobre  los 

consumidores,  condicionando  su circulación  

(30,2%) 

 
Un 27% de  los comercios  señala  que  la ocupación  

de  la vía publica  por  parte  de  los manteros  dificulta  

el acceso  de  sus proveedores,  circunstancia  que  

ha  encarecido  sus costes .  

El top manta es una competencia directa, pero además dificulta la circulación 

y libre acceso de los consumidores a las zonas comerciales  

¿Cuál de las siguientes razones cree usted que influye más en el 

impacto que tiene sobre su negocio la venta ambulante 

irregular o Top Manta?  
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Base: comercios que consideran que la venta ambulante irregular tiene un efecto significativo o muy 
significativos sobre su negocio (57,8%)  

El 27,5% de  los comercios  afectados  por  el 

top  manta  indica  que  ha  tenido  que  
reforzar  las medidas  de  seguridad  en  su 
negocio  para  hacer  frente  a  los efectos  que  
ese tipo  de  venta  irregular  les ha  
ocasionado . 

 
El 22,9% de  los comercios  ha  tenido  que  habilitar  

otros  canales  de  venta  (on -line),  y ha  invertido  en  

torno  a  esa cifra  en  publicidad  para  contrarrestar  

el efecto  del  top  manta  en  su negocio .  

 
Un 11,9% de  los comercios  señala  que  ha  llevado  a  

cabo  acciones  para  diversificar  el tipo  de  producto  

que  oferta,  y cerca  del  10% ha  tenido  que  hacer  

frente  a  gastos  de  abogados   como  consecuencia  

de  conflictos  asociados  con  la venta  ambulante . 

Reforzar la seguridad, habilitar otros canales de venta e invertir en publicidad, 

son las prácticas más frecuentes para contrarrestar el impacto del top manta  

¿Ha tenido que llevar a cabo alguna de las siguientes prácticas 

para hacer frente a los efectos negativos que ha supuesto para su 

negocio la venta ambulante irregular (top manta)?  

27,5%

22,9%

22,0%

11,9%

9,2%

5,5%

4,6%

3,7%

2,8%

72,5%

77,1%

78,0%

88,1%

89,0%

93,6%

95,4%

96,3%

96,3%

1,8%

0,9%

0,9%

Reforzar las medidas de seguridad en su negocio

Habilitar otros canales de venta (on -line)

Invertir en publicidad

Diversificar el tipo de productos que oferta

Gasto en abogados por conflictos asociados con 

la venta ambulante

Bajar el precio de sus productos

Reducir la calidad de los productos

Despedir a trabajadores

Reducir el sueldo a sus trabajadores

Sí No Ns/Nc
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Base: comercios que consideran que la venta ambulante irregular tiene un efecto significativo o muy significativos sobre su n ego cio (57,8%)  

Estas cifras  representarían  que  las ventas  han  caído  como  consecuencia  del  top  manta  en  el 31,3% 
del  conjunto  de  los comercios  madrileños  y  que  los costes  se han  incrementado  en  el 13,3% de  ellos. 
 
En cuanto  a  las ventas,  el  descenso  más frecuente  se cifra  por  debajo  de  un 5% , seguido  de  descensos  de  entre  un 5 y 

un 20%. 

 
En lo que  respecta  al  aumento  de  los costes,  este  se estima  que  puede  llegar  hasta  un 30%. 

 

El 54,2% de los comercios que se sienten afectados por el top manta han visto 

reducidas sus ventas y el 23% tiene mayores costes debido a la venta irregular  

¿ Podría cuantificar  la caída que han experimentado 

sus ventas fruto de la venta ambulante irregular ?  

26,6%

10,1% 9,2%

2,8%
4,6%

0,9%

43,1%

1,8% 0,9%

Menos de 

un 5%

Entre un 5% 

y un 10%

Más de un 

10% pero 

menos de 

un 20%

Entre un 

20% y un 

30%

Más de un 

30% pero 

menos de 

un 40%

Más de un 

50%

No ha 

afectado 

a sus 

ventas

No sabe No 

contesta

7,3% 7,3% 6,4%
1,8%

68,8%

7,3%

0,9%

Menos de 

un 5%

Entre un 5% 

y un 10%

Más de un 

10% pero 

menos de 

un 20%

Entre un 

20% y un 

30%

Más de un 

30% pero 

menos de 

un 40%

Más de un 

50%

No ha 

afectado 

a sus 

costes

No sabe No 

contesta

Costes

54,2% 

¿ Y podría cuantificar el aumento que han experimentado 

sus costes fruto de la venta ambulante irregular?  

23% 
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35,8%

41,3%

18,3%

4,6%

Muy importante Bastante importante Poco importante Nada importante

El 77,1% piensa  que  el top  manta  en  
Madrid  representa  un problema  social  
muy  o bastante  importante . 
 
Este dato  refleja  una  mayor  preocupación  por  

esta  cuestión  entre  los comerciantes  que  entre  la 

población  (62,8%). 

  
El impacto  social  atribuido  al  top  manta  se 

acentúa  entre  los comercios  con  más de  5 años  

de  antigüedad  y con  mayor  número  de  

empleados . 

 

 

8 de cada 10 comercios madrileños opina que la venta ambulante ilegal en 

Madrid es un problema social muy o bastante importante  

¿En su opinión este tipo de venta ambulante ilegal o Top Manta  en 

Madrid es un problema social muy importante, bastante importante, 

poco importante o nada importante?  

77,1% 

Base: total comercios  

Ropa, Calzado y 

complementos
Otros

Menos de 5 

años

De 5 a 10 

años

Más de 10 

años

Hasta 5 

asalariados

6 a 9 

asalariados
10 ó más Iŀǎǘŀ рлΦллл ϵ

Entre 50.000 y 

мллΦллл ϵ

Más de 

мллΦллл ϵ

Muy importante 35,8% 34,8% 40,0% 23,5% 34,6% 44,9% 36,4% 28,6% 40,5% 37,0% 25,0% 52,4%

Bastante importante 41,3% 41,6% 40,0% 35,3% 57,7% 36,7% 43,2% 32,1% 45,9% 43,5% 55,0% 23,8%

Poco importante 18,3% 19,1% 15,0% 32,4% 7,7% 14,3% 11,4% 39,3% 10,8% 15,2% 15,0% 19,0%

Nada importante 4,6% 4,5% 5,0% 8,8% 4,1% 9,1% 2,7% 4,3% 5,0% 4,8%

77,1% 76,4% 80,0% 58,8% 92,3% 81,6% 79,6% 60,7% 86,4% 80,5% 80,0% 76,2%

ACTIVIDAD ANTIGÜEDAD Nº DE EMPLEADOS FACTURACIÓN MENSUAL

TOTAL
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5,5%

64,2%

27,5%

2,8%

Se ha reducido Ha aumentado Se mantiene igual Ns/ Nc

Por otra  parte,  el 27,5% de  los comercios  
piensa  que  el problema  se mantiene  igual,  

mientras  que  apenas  un 5,5% creen  que  se 
ha  reducido . 
 
Si bien,  en  todos  los caso  es mayoritaria  la  

percepción  de  empeoramiento  del  problema,  tal  

percepción  se acentúa  entre  los comercios  de  

entre  5 y 10 años  de  antigüedad  (80,8%). 

El 64,2% de los comercios afirma que el problema del top manta en Madrid ha 

empeorado en los dos últimos años  

¿En los últimos 2 años cree usted que el problema del top manta y 

de los manteros en Madrid se ha reducido, ha aumentado o se 

mantiene igual?  

Base: total comercios  

Ropa, Calzado y 

complementos
Otros

Menos de 5 

años

De 5 a 10 

años

Más de 10 

años

Hasta 5 

asalariados

6 a 9 

asalariados
10 ó más Iŀǎǘŀ рлΦллл ϵ

Entre 50.000 y 

мллΦллл ϵ

Más de 

мллΦллл ϵ

Se ha reducido 5,5% 5,6% 5,0% 8,8% 3,8% 4,1% 2,3% 14,3% 2,7% 2,2% 5,0% 14,3%

Ha aumentado 64,2% 64,0% 65,0% 58,8% 80,8% 59,2% 63,6% 64,3% 64,9% 69,6% 60,0% 61,9%

Se mantiene igual 27,5% 28,1% 25,0% 26,5% 15,4% 34,7% 31,8% 17,9% 29,7% 26,1% 35,0% 19,0%

Ns/ Nc 2,8% 2,2% 5,0% 5,9% 2,0% 2,3% 3,6% 2,7% 2,2% 4,8%

ACTIVIDAD ANTIGÜEDAD Nº DE EMPLEADOS FACTURACIÓN MENSUAL

TOTAL
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El 78,9% de  los comercios  está  de  acuerdo  
en  afirmar  que  el top  manta  afecta  

mucho  o bastante  a  la imagen  de  la 
ciudad .  
 
Prácticamente  todos  los segmentos  de  comercios  

coinciden  en  destacar  este  aspecto  como  aquel  

sobre  el que  más impacto  tiene  el top  manta . 

 
El 67% de  los comercios  considera  también  que  el 

top  manta  afecta  mucho  o bastante  al  orden  y 

la seguridad  de  las calles,  el  64,3% opina  lo mismo  

respecto  a  la limpieza  de  las calles,  y el 59,6% 

respecto  a  la economía  local . 

El top manta afecta a la imagen de la ciudad, a la seguridad y limpieza de sus 

calles, y a la economía local  

¿En qué medida cree usted que el Top Manta afecta a cada una 

de las siguientes cuestiones?  

Base: total comercios  

36,7%

30,3%

29,4%

25,7%

42,2%

36,7%

34,9%

33,9%

12,8%

19,3%

21,1%

29,4%

8,3%

13,8%

14,7%

10,1% 0,9%

A la imagen de la ciudad

Al orden y seguridad de las 

calles de Madrid

A la limpieza y el estado de las 

calles

A la economía local

Mucho Bastante Poco Nada Ns/Nc

1º

2º

Ropa, Calzado y 

complementos
Otros

Menos de 

5 años

De 5 a 10 

años

Más de 10 

años

Hasta 5 

asalariados

6 a 9 

asalariados
10 ó más

Hasta 

рлΦллл ϵ

Entre 50.000 

ȅ мллΦллл ϵ

Más de 

мллΦллл ϵ

A la imagen de la ciudad 78,9% 78,6% 80,0% 79,4% 73,1% 81,7% 81,8% 85,7% 70,2% 84,8% 80,0% 76,2%

Al orden y seguridad de las cal les de Madrid67,0% 68,5% 60,0% 50,0% 84,6% 69,4% 65,9% 67,9% 67,5% 73,9% 50,0% 66,7%

A la l impieza y el  estado de las cal les 64,3% 64,1% 65,0% 52,9% 57,7% 75,6% 63,6% 67,8% 62,1% 71,7% 65,0% 61,9%

A la economía local 59,6% 61,8% 50,0% 58,8% 57,7% 61,2% 68,1% 60,7% 48,6% 74,0% 45,0% 52,4%

TOTAL

ACTIVIDAD ANTIGÜEDAD Nº DE EMPLEADOS FACTURACIÓN MENSUAL

¿En qué medida cree usted que el Top Manta afecta a cada una de las siguientes cuestiones?

Mucho + Bastante
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Ropa, Calzado 

y 

complementos

Otros
Menos de 5 

años

De 5 a 10 

años

Más de 10 

años

Hasta 5 

asalariados

6 a 9 

asalariados
10 ó más Iŀǎǘŀ рлΦллл ϵ

Entre 50.000 

ȅ мллΦллл ϵ

Más de 

мллΦллл ϵ

Si, he dejado de contratar personal 2,8% 2,2% 5,0% 2,9% 3,8% 2,0% 2,3% 3,6% 2,7% 2,2% 4,8%

Si, he reducido la planti l la 0,9% 1,1% 2,0% 2,7% 5,0%

No ha afectado a su contratación 

de personal
92,7% 93,3% 90,0% 94,1% 92,3% 91,8% 93,2% 92,9% 91,9% 95,7% 90,0% 95,2%

Ns/Nc 3,7% 3,4% 5,0% 2,9% 3,8% 4,1% 4,5% 3,6% 2,7% 2,2% 5,0%

ACTIVIDAD ANTIGÜEDAD Nº DE EMPLEADOS FACTURACIÓN MENSUAL

TOTAL

Hay prácticamente  unanimidad  entre  los 
comercios  en  considerar  que  el top  manta  
no  ha  afectado  a  su política  de  personal,  
ya  sea en  lo que  respecta  a  la 

contratación  o a  la reducción  de  plantilla . 
 
Sólo el 2,8% de  los comercios  reconoce  haber  

dejado  de  contratar  personal  como  

consecuencia  del  top  manta,  circunstancia  que  

llega  al  5% en  los comercios  que  no  son de  ropa,  

calzado  o complementos . 

El impacto del top manta en los comercios no afecta a la creación de empleo  

¿Ha dejado usted de contratar personal o ha reducido la plantilla de 

su comercio como consecuencia de la venta ambulante ilegal o Top 

Manta?  

Base: total comercios  

2,8% 0,9%

92,7%

3,7%

Si, he dejado de 

contratar personal

Si, he reducido la 

plantilla

No ha afectado a su 

contratación de 
personal

Ns/Nc
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Más del  80% de  los comerciantes  se 
posicionan  a  favor  de  medidas  que  

puedan  facilitar  la  inserción  laboral  de  los 
manteros,  como  forma  de  acabar  con  
este  problema . 
 

El 89,9% se muestra  a  favor  de  facilitarles  

opciones  laborales  alternativas . 

 

El 85,3% está  de  acuerdo  con  que  se les 

ofrezca  formación  que  facilite  su inserción . 

 

El 82,5% apuesta  por  regularizar  su situación,  de  

manera  que  tengan  la documentación  

necesaria  para  poder  trabajar . 

Los comerciantes se muestran a favor de medidas que faciliten la inserción 

laboral de los manteros  

 Pensando en los manteros, ¿dígame en qué medida está usted 

de acuerdo con cada una de las siguientes medidas que se 

podrían tomar con ellos para acabar con el Top Manta?  

Base: total comercios  

54,1%

54,1%

54,1%

28,4%

31,2%

35,8%

10,1%

6,4%

2,8%

5,5%

8,3%

7,3%

1,8%

Regularizar su situación para 

que estén 
documentados/puedan 

trabajar

Ofrecerles formación para 

facilitar su inserción

Facilitarles opciones laborales 

alternativas

Mucho Bastante Poco Nada Ns/Nc

Ropa, Calzado y 

complementos
Otros

Menos de 

5 años

De 5 a 10 

años

Más de 10 

años

Hasta 5 

asalariados

6 a 9 

asalariados
10 ó más

Hasta 

рлΦллл ϵ

Entre 50.000 

ȅ мллΦллл ϵ

Más de 

мллΦллл ϵ

Faci l i tarles opciones laborales al ternativas89,9% 88,8% 95,0% 91,2% 84,6% 91,8% 90,9% 85,7% 91,9% 91,3% 75,0% 95,2%

Ofrecerles formación para faci l i tar su 

inserción
85,3% 86,6% 80,0% 91,1% 84,6% 81,6% 86,3% 82,1% 86,5% 89,2% 70,0% 90,5%

Regularizar su s i tuación para que estén 

documentados/puedan trabajar
82,5% 82,1% 85,0% 82,3% 88,4% 79,6% 84,0% 71,4% 89,2% 89,1% 60,0% 95,2%

Pensando en los manteros, ¿dígame en qué medida está usted de acuerdo con cada una de las siguientes medidas que se podrían tomar con ellos para acabar con el Top Manta?

Mucho + Bastante

TOTAL

ACTIVIDAD ANTIGÜEDAD Nº DE EMPLEADOS FACTURACIÓN MENSUAL
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Las dos medidas  que  los comerciantes  
consideran  más eficaces  para  resolver  el 

problema  de  la venta  ambulante  ilegal,  
no  se centran  en  los manteros  sino en  
mejores  controles  previos : 
 

Un mayor  control  de  almacenes  de  productos  

ilegales  y falsificaciones  (70,6%). 

 

Un mayor  control  de  aduanas,  para  evitar  la 

entrada  de  falsificaciones   

 

Mayor control de almacenes y de aduanas son las medidas que en opinión de 

los comerciantes pueden ser mas eficaces para acabar con el top manta  

De las siguientes actuaciones y medidas, ¿ cuáles considera usted 

que son las dos que más eficacia pueden tener para resolver el 

problema de la venta ambulante ilegal?  

Base: total comercios  

70,6%

66,1%

29,4%

19,3%

7,3%

5,5%

Mayor control de almacenes de productos ilegales 

y falsificaciones

Mayor control de aduanas para evitar la entrada 

de falsificaciones

Mayor control policial en las calles

Endurecimiento del código penal y las penas de 

cárcel

Aumento del importe de las multas por venta 

ambulante ilegal

Ns/Nc
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VENTA AMBULANTE IRREGULAR 
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La economía  de  la  Comunidad  de  Madrid  crece  de  forma  notable , y lo ha  hecho  en  los últimos  

años  por  encima  de  la  media  española . Exhibe,  además,  mejores  registros en  otras  variables  

económicas  clave  relativas  al  mercado  de  trabajo,  la  evolución  de  los precios  y la  creación  de  

empresas . 

El comercio  (tanto  al  por  mayor  como  al  por  menor)  fue,  en  2017, uno  de  los sectores  que  más  

aportó  al  crecimiento  del  PIB de  la  Comunidad  de  Madrid . Sin embargo,  la  evolución  del  

comercio  minorista  en  los últimos  años  ha  sido  dispar  y los datos  recientes  muestran  una  

tendencia  a la  baja . 

La extrapolación  de  los resultados  de  la  Encuesta  al  término  municipal  de  Madrid  pone  de  

manifiesto  el importante  impacto  negativo  directo  del  Top Manta  en  el  comercio  minorista , 

calculado  en  términos  de  menores  ventas  (157 millones  de  euros),  pérdida  de  empleo  (1.406 

puestos  de  trabajo)  y menoscabo  de  ingresos  públicos  (25-27 millones  de  euros)  en  concepto  

de  IVA e IRPF. 

Una cuarta  parte  del  total  del  comercio  español  tiene  lugar  en  la  Comunidad  de  Madrid . El 

41% de  la  cifra  de  negocio  del  comercio  se concentraba  en  el  comercio  minorista . El sector  

ocupaba,  en  2017 a 322.365 personas . 

Las repercusiones  económicas  más significativas  del  comercio  irregular  se traducen  en  la  caída  

de  las ventas  de  las empresas,  pérdida  de  empleos  y reducción  de  la  recaudación  impositiva .  

Los consumidores  adquieren  a  través  de  la  venta  ambulante  irregular,  principalmente,  bolsos,  

ropa,  música,  películas  y complementos   
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El PIB de la Comunidad de Madrid creció por encima del conjunto de España 

en 2016 y 2017  
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Agricultura, ganadería, silvicultura y pesca  Industria  

Industria manufacturera  Construcción  

Comercio; reparación; transp. y alm.; hostelería  Información y comunicaciones  

Actividades financieras y de seguros  Actividades inmobiliarias  

Actividades profesionales  Administración pública  

Actividades artísticas, recreativas y de entretenimiento  Impuestos netos  

PIB Comunidad de Madrid  PIB Nacional  

En 2017, el PIB español  creció  

el 3% interanual,  mientras  que  

el de  la  Comunidad  de  Madrid  

lo hizo a  un ritmo  del  3,4%. 

 

Por sectores,  los que  más han  

aportado  al  crecimiento  del  

PIB madrileño  en  los últimos  

años  han  sido, por  orden :  

 

Å El comercio, tanto al por 

mayor como al por menor, 

junto con el transporte y la 

hostelería.  

 

Å Las actividades 

profesionales.  

 

Å Los servicios de 

información y 

comunicaciones  

Fuente: INE. 

Evolución del PIB de la Comunidad de Madrid (y sus componentes) y del PIB 

español  
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En cuanto al mercado laboral, la tasa de desempleo en la Comunidad 

madrileña es inferior a la media nacional  

En el tercer  trimestre  de  2018, la  tasa  de  paro  de  la Comunidad  de  Madrid  fue  del  11,86% frente  al  14,5% 

para  el conjunto  de  España . 

 

Con  respecto  al  número  de  ocupados,  estos han  crecido  el 13,5% desde  el mínimo  alcanzado  en  el 1T 

2014 hasta  el 3T 2018, hasta  situarse en  2,9 millones  de  trabajadores .  

 

Por sectores,  y comparando  2008 con  2018, se observa  una  caída  de  la proporción  de  ocupados  en  los 

sectores  de  Agricultura,  Industria  y Construcción  de  0,4, 1,8 y 4,3 puntos  porcentuales,  respectivamente,  

en  beneficio  del  sector  servicios, que  en  2018 empleaba  al  85,4% del  total  de  trabajadores  en  Madrid  
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